

啤酒露营音乐季、“悦下拾光”潮流夜市、蒸鲜一条街，灵山岛保护区——

“新夜态”助燃城市烟火气

□文/图 本报记者 陈蔚

渔港灯火通明、夜市熙熙攘攘、商场人气火爆……夜幕降临，一幅绚丽的夜经济画卷正在灵山岛省级自然保护区缓缓展开。近年来，灵山岛保护区依托渔港海景，以商圈夜景灯光和渔船为特色，将餐饮休闲、观光表演及互动娱乐融于积米崖渔港，打造商圈夜市和IP形象，形成综合性夜游产品。这个夏天，保护区推出的啤酒露营音乐季、“悦下拾光”潮流夜市、昆仑山南路蒸鲜一条街等特色“网红打卡地”崭新“上线”，点燃了城市烟火气。

▶“悦下拾光”潮流夜市人流如织。



>>渔港尝鲜<<
打造全新夏日体验场景

7月14日，随着“‘鲜’吃为敬 嗨啤一夏”啤酒露营音乐季盛大开幕，积米崖渔港正式切换至“夜间模式”。音乐、港湾、啤酒、美食……这些元素完美融合，为游客解锁了一个全新的夏日体验场景。

现场设有海鲜销售区、啤酒美食文化区、娱乐休闲区等多个主题区域，融合露营、赶海、DIY美食等特色元素。特色渔港与潮流元素相结合，为游客提供了沉浸式体验空间。

“在这里，我感受到了不一样的海边风情。”在积米崖码头旁，游客唐兆军正与朋友围坐在一起聚餐。“这是我头一回在码头吃饭，感觉很新奇。喝着啤酒、吹着海风、看着身旁上百条渔船随海浪起伏，这夜生活实在太棒了！”

夜色渐浓，无人机表演和灯光秀齐上阵，呈现出震撼的视觉体验；驻唱乐队的互动表演引人入胜，为游客带来笑语欢歌；萌萌的“积米鸭”蹦蹦跳跳，可爱的“水灵儿”笑靥如花，保护区特色IP形象深受群众喜爱；渔港文化旅游学、海鲜盲盒社交饭局等串联起周边业态，把渔港码头打造为周边商业中心的“后花园”。

>>潮流夜市<<
激活区域发展时尚密码

说起热闹，就不得不提位于吾悦广场旁的“悦下拾光”潮流夜市。漫步其中，烹饪声、叫卖声、还价声此起彼伏，鲜榨果汁、铁板鱿鱼、提拉米苏等各类美食的香气在空气中弥漫，让人垂涎欲滴。

除了饕餮美食，夜市还有各式各样的文创产品。网红饰品摊位前，年轻女孩们精心挑选着心仪的饰品；树叶雕刻艺人用灵巧的双手在一片片绿叶上创造出精美的图案；透明水箱里，五彩斑斓的水母缓缓游动……特色文创体验趣味十足，令过往居民游客应接不暇，40余个特色摊位的摊主忙得不亦乐乎。

在络绎不绝的人群中，不时还会闪现身着动漫服装的年轻人——这里已成为“UP新青年”的“漫生活”聚集区。近年来，灵山岛保护区创新工作思路，围绕国潮跨界、泛二次元等新潮流风向，定期组织开展音乐节、漫展、快闪派对等丰富多彩的主题活动，升级打造多种元素为一体的网红夜市，构建多元化、特色化、现代化青年人集聚区。

“很多游客都喜欢我摊位上的手工艺品和文创产品，特别是周末和节假日的时候，生意很不错。”手工文创摊位的赵丽娜对记者说。

>>美食街区<<
整合资源汇聚八方美味

“我们餐厅的特色菜主打海鲜，小龙虾和蛤蜊尤其受欢迎，很多游客夏天会特意前来品尝。今年还有不少回头客呢。”昆仑山南路蒸鲜一条街的海鲜餐饮店老板姜成俊自豪地说。

每到夜幕降临，昆仑山南路蒸鲜一条街便人声鼎沸、热闹非凡。鲜香麻辣的小龙虾、清凉爽口的啤酒、美味多汁的蛤蜊……各式各样的美食轮番登场，让人应接不暇。沿街的餐饮商铺集聚海鲜舫、精品鲁菜等多种风味，可满足不同游客的口味需求。

据了解，结合城市更新建设工作，灵山岛保护区对沿码头的海鲜大排档进行提标升级，集聚整合辖区沿街的60余家餐饮商铺，引入西餐、日料、韩料等，全力打造规模效应以及“淡季不淡、四季红火”的景象。

未来，灵山岛保护区将持续深挖本地特色，积极打造特色夜间消费业态和场景，拓展“夜娱”“夜赏”“夜游”“夜运动”等新“夜”态，升级“吃、住、行、游、购、娱”全链条服务功能，用心用情用力升腾夜经济烟火气。同时，注重夜经济的可持续发展与有效治理，让夜经济实现健康有序成长，不断绽放新光彩。

以精细管理塑造精致城镇

六汪镇多措并举推动城乡面貌焕然一新

□本报记者 梁玉鹏

为进一步提升城市精细化管理水平，今年以来，六汪镇主动作为，从细微处着手、薄弱处发力，通过精耕细作、精细管理、精准施策，推动城乡面貌焕然一新。

据了解，六汪镇丰台路、柏丰路两侧及五道口区域门店多、流量大，占道经营、流动摊贩、乱摆乱放等市容秩序问题突出。对此，六汪镇执法中队启动市容秩序整治提升行动，采取“教育引导+集中整治”方式，对问题商户开展上门教育引导、督促整改，并给商户预留自行整改缓冲期；联合市政公司

挨家挨户进行清理整治，共计完成市容秩序问题清理整治212处；对态度顽固、拒不配合整改的商户，严格按照执法程序立案处罚。通过集中攻坚，相关区域的“市容顽疾”得到有效治理。

为进一步保护辖区矿产资源，六汪镇打造“全链条执法+创新技防”立体巡防执法监管模式。六汪镇执法中队组织对重点区域开展错时检查，并配合使用无人机，多角度、全方位检查360次；在重点位置安装监控11处，对涉嫌盗采矿产资源行为实现溯源可查；建立健全刑事案件处置联动机制，收到投诉举报第一时间通知六汪派出所，对非法采矿违法犯罪活动保持高压态势。

为推动违法建设治理由集中整治向长效防控转变，六汪镇按照违法建设三级网格联动处置机制，对违法建设进行源头防控，加强与各村庄及职能部门联合联动，加大违建易发、多发区域与巡查薄弱区域的巡查覆盖力度和密度，形成齐抓共管的治违格局。今年以来，共计拆除28处1600平方米的存量违建和1处50平方米的新生违建。

城镇之美，在于精致；城镇管理，在于精细。下一步，六汪镇将继续坚持高标准、严要求，做到“盯着问题抓整改，不见成效不收兵”，不断提升城市精细化管理水平，全力建设宜居宜业和美六汪。

红石崖街道

社银共建聚合力 共享共赢惠民生

□记者 仪博文 报道

本报讯 为进一步推动基层治理建设，近日，红石崖街道芙蓉路社区党委联合浦发银行青岛自贸区支行举办社银共建联盟暨“社银共‘蓉’‘浦’惠万家”项目启动仪式。

仪式上，双方就加强联动协作、共享社银资源、共建交流平台达成共识，就办好民生实事、如何更好服务社区居民等展开讨论。芙蓉路社区工作人员还带领浦发银行工作人员走进社区向居民宣传反诈知识；开展“小小‘银行家’”金融知识主题讲座，教社区的小朋友识别真假纸币。

下一步，芙蓉路社区党委将以各种联动活动为契机，通过“组织联动、资源联动、活动联动”等举措，与共建单位实现资源共享、优势互补，形成共建共享共赢的长效机制，为共建美好社区贡献力量。

辛安街道

部门联动除隐患 拧紧燃气“安全阀”

□记者 徐丽

通讯员 尹建筑 顾超 报道

本报讯 为确保辖区燃气使用安全，7月份以来，辛安执法中队联合辛安街道城市管理中心、应急安全中心等部门对辖区餐饮商铺开展了燃气安全检查。截至目前，累计检查餐饮商户200余家，发现、整改隐患35处，依法立案查处6起。

据了解，执法检查人员对辖区使用煤气罐的餐饮商户进行了拉网式排查，摸清餐饮店燃气用户的用气种类、数量和储存情况。对存在问题的商铺，工作人员拍照留存、登记，并要求相关责任人限期整改，对逾期不整改的商户依法立案处罚。

检查的同时，执法检查人员还对违规接管、使用不明来源燃气等违规操作存在的危害，以及燃气应急处理等安全常识进行讲解，切实提高餐饮从业者的安全防范意识。

黄岛街道

汇聚涓涓热血 点亮生命希望

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日，黄岛街道红十字会组织开展无偿献血活动。活动中，街道干部职工、居民群众及辖区单位积极响应、主动参与，用实际行动为守护生命献上一臂之力。

活动现场热情涌动，秩序井然。献血志愿者在黄岛街道红十字会志愿者的引导下有序完成了信息登记、测量血压和血液初筛。随后，检验合格的志愿者纷纷伸出手臂，为爱挽袖，完成献血。

截至目前，献血活动共有百余人参与，其中54人成功采血，共计献血17200毫升，采集造血干细胞血样1人，充分展示了黄岛街道党员群众勇于担当、乐于奉献的精神面貌。

下一步，黄岛街道红十字会将继续秉承人道主义精神，动员更多爱心人士参与到无偿献血行列中，为守护生命、传递希望贡献更多力量。